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Písali sme o „tagovaní“, teda o nepekných nápisoch na nových stĺpoch verejného
osvetlenia, na plotoch okolo škôl, na rozvodných skriniach; písali sme aj o vandalizme na
detských ihriskách aj o trhaní či ušliapavaní novej výsadby i o prechádzaní autami cez
kvetinové záhony. To všetko sa v nedávnej minulosti dialo a stále deje. Tentoraz chceme
upozorniť na neprestávajúci vandalizmus na detských ihriskách.

Detské ihriská patria deťom, ktoré sa na nich hrajú pod dohľadom svojich rodičov. Tí pritom okrem
bezpečnosti svojich ratolestí dávajú pozor aj na to, aby deti nepoškodzovali vybavenie ihrísk, teda
aby mohlo slúžiť bezpečne čo najdlhšie obdobie. Deťom sú ihriská určené, a tie obvykle, najmä ak sú
pod dohľadom rodičov, ihriská nepoškodzujú.

No nájdu sa aj mierne starší, takmer dospelí, a dokonca aj dospelí, ktorí – často pod vplyvom
alkoholu či iných návykových látok, prípadne vyhecovaní potrebou zapadnúť do určitej sociálnej
skupiny – poškodzujú a úmyselne ničia vybavenie detských ihrísk, znečisťujú preliezačky a ich okolie
odpadkami, ba dokonca močom a fekáliami.

Vylámané dosky na hracích prvkoch, dolámaná šmykľavka či zlomená búdka, ktorá slúži na
požičiavanie kníh – to sú najnovšie „prírastky“ v zozname poškodzovania objektov a predmetov
slúžiacich verejnosti. Deje sa to za bieleho dňa i večer či v noci, robí to mládež i dospelí. Opravy sa
platia z mestského rozpočtu, teda z peňazí nás všetkých.

Preto by sme radi apelovali na rodičov, starých rodičov i ďalších rodinných príslušníkov mladistvých,
aby zbystrili pozornosť, dohovorili svojim príbuzným a pokúsili sa na nich pozitívne vplývať – tak, aby
svoj voľný čas netrávili poškodzovaním verejného majetku (chodníkov, lavičiek, preliezačiek, lámp,
plotov i zelene).

Mnohí sme presvedčení o tom, že naši blízki by takúto kratochvíľu vo svojom voľnom čase nikdy
neurobili, no aj tak stojí za pokus prehovoriť im do duše. Je to omnoho ľahšie a menej časovo náročné
ako opletačky s políciou v momente, keď už bude neskoro.

Zároveň prosíme všetkých, ktorí sa stanú svedkami poškodzovania detských ihrísk a ďalšieho
vybavenia vo verejnom priestore: takéto konanie bezodkladne hláste mestskej a prípadne štátnej
polícii na telefónnych číslach 159 a 158. Ďakujeme.
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